
ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΟΣ  

Επίκουρος Καθηγητής Βασίλης Γ. Τζέμος 

Σημερινή θέση:  

 

O Βασίλης Γ. Τζέμος είναι από το 2020 Επίκουρος Καθηγητής Δημοσίου Δικαίου και 

Οικονομικών Θεσμών στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας. Είναι Διδάκτωρ Δημοσίου και Ευρωπαϊκού Δικαίου (Freiburg), LL.M. 

(Freiburg), Δικηγόρος Αθηνών παρ΄ Αρείω Πάγω εξειδικευμένος στο Δημόσιο Δίκαιο, 

το Οικονομικό Δίκαιο, την ΕΣΔΑ και το Δίκαιο της ΕΕ, Μεσολαβητής του ΟΜΕΔ,  

τέως Σύμβουλος του ΑΣΕΠ (2016-2022) και τέως Ειδικός Επιστήμονας του 

Συνηγόρου του Πολίτη (2005-2016) 

Είναι Πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Δημοσιολόγων (ΕΕΔ, www.dimossiodikaio.gr), 

Διευθυντής των Επιστημονικών Περιοδικών ΔΗΜΟΣΙΟ ΔΙΚΑΙΟ 

(www.publiclawjournal.com) και ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ (www.dimosiodikaio.gr) 

καθώς και της Ηλεκτρονικής Εγκυκλοπαίδειας Δημοσίου Δικαίου, Ευρωπαϊκού 

Δικαίου, Οικονομικού Δικαίου και Δημόσιας Διοίκησης. 

Τίτλοι Σπουδών και Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: 

Σεπτέμβριος 1994 Εγγραφή στην Νομική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών 

Σεπτέμβριος 1998 Απόκτηση του Πτυχίου της Νομικής με μέσο όρο 8,08/10 

Νοέμβριος 1999 Απόκτηση του μεταπτυχιακού διπλώματος στη Νομική Σχολή του 

Πανεπιστημίου του Φράιμπουργκ στο Δημόσιο Δίκαιο και στο Αστικό Δίκαιο (LL.M. 

Freiburg) με γενικό βαθμό «summa cum laude» (άριστα) 

Φεβρουάριος 2003 Απόκτηση του τίτλου του Διδάκτορος Δημοσίου και Ευρωπαϊκού 

Δικαίου (Dr. Jur.) από τη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου του Φράιμπουργκ με 

γενικό βαθμό σε εργασία, εξετάσεις και προφορική υποστήριξη της εργασίας «magna 

cum laude» (με διάκριση). Θέμα διατριβής: «Das Untermaßverbot» (το υποχρεωτικό 

μίνιμουμ προστασίας των θεμελιωδών δικαιωμάτων).  

2004-2005 Μεταδιδακτορική έρευνα στο Δημόσιο Δίκαιο, στους Οικονομικούς 

Θεσμούς και στο Δίκαιο της ΕΕ 

Ερευνητικά ενδιαφέροντα: 

Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα εστιάζονται στο Δημόσιο Δίκαιο και ιδίως στο 

Συνταγματικό Δίκαιο, στο Διοικητικό Δίκαιο, στα Θεμελιώδη Δικαιώματα, στους 

Δημόσιους Οικονομικούς Θεσμούς, στο Οργανωτικό Διοικητικό Δίκαιο, στις Δημόσιες 

Συμβάσεις και τις Κρατικές Ενισχύσεις, στο Οικονομικό Σύνταγμα, στο Ευρωπαϊκό 

Θεσμικό Δίκαιο, στον Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της ΕΕ, στο Φορολογικό 

Δίκαιο, στο Δίκαιο των Προσλήψεων στο Δημόσιο, στις Ανεξάρτητες Αρχές, στο 

Δίκαιο της Τεχνητής Νοημοσύνης και των Προσωπικών Δεδομένων, στην Διοικητική 

Επιστήμη και στην Δικαιοπολιτική.  

Σχετικά με το ΠΜΣ μαθήματα που έχει διδάξει: 

Στο ΠΜΣ διδάσκει από ενάρξεως του ΠΜΣ το μάθημα Αρχές Οργάνωσης και 

Διοίκησης του Δημοσίου Τομέα (Οργανωτικό Διοικητικό Δίκαιο)- Θεωρία Δημοσίων 

Οργανώσεων. 

Συνοπτική περιγραφή ερευνητικού- συγγραφικού έργου και γενικά στοιχεία για 

την αναγνώρισή του: 

Συγγραφέας (8 βιβλία, μονογραφίες) και Επιμελητής-Συγγραφέας (17 βιβλία) 25 

βιβλίων.  

http://www.publiclawjournal.com/
http://www.dimosiodikaio.gr/


Έχει συγγράψει πολυάριθμες επιστημονικές μελέτες-άρθρα σε επιστημονικά περιοδικά 

και βιβλία πρακτικών συνεδρίων μετά από κρίση. Έχει συμμετάσχει ως εισηγητής σε 

δεκάδες  συνέδρια και ημερίδες σε ζητήματα Δημοσίου Δικαίου., Οικονομικών 

Θεσμών, Δικαίου της ΕΕ και Δημόσιας Διοίκησης στα ελληνικά, αγγλικά, γερμανικά, 

γαλλικά.  

Στα ως άνω πεδία ενδιαφέροντος εντοπίζεται και το έχον τύχει ευρείας αναγνωρίσεως 

(με πολλές ετεροαναφορές) εκτεταμένο συγγραφικό και ερευνητικό του έργο. 

 

Ακαδημαϊκή- επαγγελματική εμπειρία και δραστηριότητα: 

Διδάσκει ανελλιπώς από το 2003 Δημόσιο Δίκαιο, Συνταγματικό Δίκαιο, Διοικητικό 

Δίκαιο, Δίκαιο της ΕΕ, Οικονομικό Δίκαιο, Εισαγωγή στο Δίκαιο και Αρχές Δημόσιας 

Διοίκησης σε προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα σε ΑΕΙ στη Ελλάδα και 

στο Εξωτερικό στην ελληνική και στην αγγλική γλώσσα. Έχει διδάξει αρκετά χρόνια 

μεταξύ άλλων στη Νομική Σχολή του ΕΚΠΑ, στην Εθνική Σχολή Δικαστών, στην 

Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης, στο ΕΑΠ, στο ΑΠΚΥ και στο ΙΝΕΠ. Ως 

Επίκουρος Καθηγητής στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας διδάσκει Εισαγωγή στο Δίκαιο, Δημόσιο Δίκαιο, Ευρωπαϊκό Δίκαιο και 

Εμπορικό Δίκαιο στο προπτυχιακό και Διοικητικό Δίκαιο στο Μεταπτυχιακό. Διδάσκει 

επίσης Δημόσιο Δίκαιο και Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση στο Διιδρυατικό 

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Δίκαιο και Πληροφορική της Νομικής Σχολής του ΔΠΘ 

και του Τμήματος Πληροφορικής του ΠΑΜΑΚ. Διδάσκει Συνταγματική Οργάνωση 

της Δημόσιας Διοίκησης, Διοικητικό Δίκαιο και Έλεγχο Διοικητικής Δράση στην 

Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης. Διδάσκει Βασικές Αρχές Δημοσίου Δικαίου στο 

ΕΠΑ. 

Έχει διατελέσει επί τρία συνεχόμενα έτη (2021-2024) Πρόεδρος της Επιτροπής των 

τελικών Προφορικών Εξετάσεων του Διαγωνισμού της ΕΣΔΔΑ. Έχει διατελέσει 

Μέλος της Επιτροπής Προφορικών Εξετάσεων των Ασκούμενων Δικηγόρων στο 

Δημόσιο Δίκαιο (2021). 

Είναι Πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Δημοσιολόγων (ΕΕΔ, www.dimosiodikaio.gr) 

και μέλος Επιστημονικών Ενώσεων. Έχει διατελέσει Πρόεδρος της Επιστημονικής και 

της Οργανωτικής Επιτροπής πολυάριθμων Συνεδρίων και Ημερίδων.  

Είναι επιστημονικός Διευθυντής των Επιστημονικών Ηλεκτρονικών Περιοδικών 

«Δημόσιο Δίκαιο» (www.publiclawjournal.com), ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ και της 

ΕΓΚΥΚΟΠΑΙΔΕΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ, ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ 

ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗ. Είναι μέλος της συντακτικής επιτροπής του 

επιστημονικού περιοδικού Ευρωπαϊκό Δίκαιο και τακτικός συνεργάτης πολλών 

επιστημονικών περιοδικών. 

Έχει διατελέσει (2005-2016) Ειδικός Επιστήμονας του Συνηγόρου του Πολίτη. Είναι 

Δικηγόρος Αθηνών (από το 2000) παρ΄ αρείω Πάγω. Από το 2016 ως το 2022 ήταν 

Σύμβουλος του ΑΣΕΠ. Ως Μέλος του ΑΣΕΠ έχει διατελέσει πρόεδρος και μέλος 

πολλών επιτροπών. Από το 2021 είναι Μεσολαβητής του ΟΜΕΔ. 

Είναι Δικηγόρος εξειδικευμένος σε Γνωμοδοτήσεις και Δικόγραφα στο πεδίο του 

Δημοσίου Δικαίου (Συνταγματικού, Διοικητικού και Ευρωπαϊκού Δημοσίου), των 

Δημοσίων Συμβάσεων, του Φορολογικού Δικαίου, των Κρατικών Ενισχύσεων και σε 

Προσφυγές στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) 

http://www.publiclawjournal.com/

